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二元一次方程组的应用【方案问题】
【一】小明去超市采购防疫物品，超市提供如表所示A、B两种套餐，小明决定购买50份A套餐．超市为了促进消费，给出两种优惠方式，方式一：现金支付总额每满700元立减200元；方式二：现金支付总额每满600元送300元现金券，现金券可等同现金使用，但是使用现金券的总额不能超过应付总金额．

	套餐类别
	一次性防护口罩
	免洗洗手液
	套餐价格

	A
	2包
	1瓶
	71元

	B
	1包
	2瓶
	67元


（1）求一次性防护口罩和免洗洗手液各自的单价；

【解析】设一次性防护口罩为x元/包，免洗洗手液为y元/瓶，

由题意得：2x+y=71，x+2y=67,
解得：x＝25，y＝21．

答：一次性防护口罩为25元/包，免洗洗手液为21元/瓶．
（2）小明觉得优惠方式二比方式一的优惠力度更大，他计划分两次购买，第一次付现金购买一部分A套餐，获得的现金券在购买剩下的部分的时候全部用掉．请你通过计算说明小明这样做能否比优惠方式一付款更省钱？

【解析】设小明第一次购买了m份A套餐，则第二次购买（50﹣m）份A套餐，

由题意得：71m/600×300≤71（50-m），解得：m≤33（1/3），

∴小明第一次最多可购买33份，付款71元×33＝2343元，得到3×300元＝900元现金券，在第二次购买时全部用掉，

即小明这样做实际少付900元．

假如小明用优惠方式一付款，总价71元×50＝3550元，可减5×200元＝1000元，

即小明实际少付1000元．

∵900＜1000，

∴小明现在的付款方式不能更省钱；

即小明这样做不能比优惠方式一付款更省钱．

【二】某制纸厂生产A型、B型两种不同规格的纸，需用甲、乙两种不同的原料．若甲原料成本为0.5元/m3，乙原料成本为1元/kg，其它相关数据如下表所示：

	
	甲原料/m3
	乙原料/kg
	售价/元

	每百张A型纸
	1
	2
	4

	每百张B型纸
	1.2
	3
	5


（1）若生产这两种纸需用甲原料108m3、乙原料240kg，则这两种规格的纸各多少百张？

【解析】设生产A型纸x百张，B型纸y百张，由题意得，

,x+1.2y=108，2x+3y=240，
解得x=60，y=40，
答：生产A型纸60百张，B型纸40百张；
（2）若该厂生产A型纸a百张，则生产这种A型纸的利润是多少元（用含a的代数式表示）？（利润＝售价﹣成本）

【解析】4a﹣（0.5×a×1+1×a×2）＝1.5a，

答：生产这种A型纸的利润是1.5a元；
（3）该厂发现，当制纸总量超过10000百张时，需额外支出8800元的设备维护费，现该厂接到一笔订单，要求生产A型纸的数量是B型纸数量的2倍，若该厂希望获得13200元的利润，则有哪几种生产方案？

【解析】设生产B型纸m百张，则生产A型纸2m百张，由题意得，

每百张A型纸的利润为4×2m﹣（0.5×2m×1+1×2m×2）＝3m，

每百张B型纸的利润为5m﹣（1.2×m×0.5+3×m×1）＝1.4m，

①当m+2m＜10000时，有3m+1.4m＝13200，

解得m＝3000，则2m＝6000，

即生产A型纸6000百张，则生产B型纸3000百张；

②当m+2m＞10000时，有3m+1.4m＝13200+8800，

解得m＝5000，则2m＝10000，

即生产A型纸10000百张，则生产B型纸5000百张；

因此有两种生产方案，A型纸6000百张，B型纸3000百张或A型纸10000百张，B型纸5000百张．

【三】已知用2辆A型车和1辆B型车装满货物一次可运货10吨；用1辆A型车和2辆B型车装满货物一次可运货11吨．某物流公司现有31吨货物，计划同时租用A型车a辆，B型车b辆，一次运完，且恰好每辆车都装满货物．

根据以上信息，解答下列问题：

（1）1辆A型车和1辆B型车都装满货物一次可分别运货多少吨？

【解析】设1辆A型车和1辆B型车都装满货物一次可分别运货x吨，y吨，

根据题意得：2x+y=10，x+2y=11，
解得x=3，y=4，
答：1辆A型车和1辆B型车都装满货物一次可分别运货3吨，4吨．
（2）请你帮该物流公司设计租车方案（即A、B两种型号的车各租几辆，有几种租车方案）．

【解析】由题意可得：3a+4b＝31，

∴b=31-3a/4
∵a，b均为整数，

∴有a=1，b=7、a=5，b=4和a=9，b=1三种情况．

故共有三种租车方案，分别为：

①A型车1辆，B型车7辆；

②A型车5辆，B型车4辆；

③A型车9辆，B型车1辆．

【四】随着“低碳生活，绿色出行”理念的普及，新能源汽车正逐渐成为人们喜爱的交通工具．某汽车销售公司计划购进一批新能源汽车尝试进行销售，据了解2辆A型汽车、3辆B型汽车的进价共计80万元；3辆A型汽车、2辆B型汽车的进价共计95万元

（1）求A、B两种型号的汽车每辆进价分别为多少万元？

【解析】设A型汽车每辆的进价为x万元，B型汽车每辆的进价为y万元，

依题意，得：2x+3y=80，3x+2y=95，
解得：x=25，y=10，
答：A型汽车每辆的进价为25万元，B型汽车每辆的进价为10万元．
（2）若该公司计划正好用200万元购进以上两种型号的新能源汽车（两种型号的汽车均购买），请你帮助该公司设计购买方案；

【解析】设购进A型汽车m辆，购进B型汽车n辆，

依题意，得：25m+10n＝200，

解得：m＝8-2/5n．

∵m，n均为正整数，

∴m1=6，n1=5，m2=4，n2=10，m3=2，n3=15，
∴共3种购买方案，

方案一：购进A型车6辆，B型车5辆；

方案二：购进A型车4辆，B型车10辆；

方案三：购进A型车2辆，B型车15辆．
（3）若该汽车销售公司销售1辆A型汽车可获利8000元，销售1辆B型汽车可获利5000元，在（2）中的购买方案中，假如这些新能源汽车全部售出，哪种方案获利最大？最大利润是多少元？

【解析】方案一获得利润：8000×6+5000×5＝73000（元）；

方案二获得利润：8000×4+5000×10＝82000（元）；

方案三获得利润：8000×2+5000×15＝91000（元）．

∵73000＜82000＜91000，

∴购进A型车2辆，B型车15辆获利最大，最大利润是91000元．

【五】小李在某商场购买A，B两种商品若干次（每次A，B都买），其中前两次按标价购买，第三次购买时，A，B两种商品同时打折，三次购买A，B商品和费用如表所示：

	
	购买A商品的数量
	购买B商品的数量
	购买总费用

	第一次
	6
	5
	980

	第二次
	3
	7
	940

	第三次
	9
	8
	912


（1）求A，B商品的标价各多少元？

【解析】设A商品的标价为x元，B商品的标价为y元，

依题意，得：6x+5y=980，3x+7y=940，
解得：x=80，y=100，
答：A商品的标价为80元，B商品的标价为100元．
（2）若小李第三次购买时，A，B商品的折扣相同，则商场是打几折出售这两种商品？

【解析】设商场是打m折出售这两种商品，

依题意，得：（80×9+100×8）×m/10=912，

解得：m＝6．

答：商场是打6折出售这两种商品．
（3）在（2）的条件下打折，若小李第四次购买A，B商品共花去960元，则小李购买方案可能有哪几种？

【解析】设可以购买A商品a件，B商品b件，

依题意，得：（80a+100b）×0.6＝960，

∴a＝20-5/4b．

又∵a，b均为正整数，

∴a=15，b=4、a=10，b=8和a=5，b=12，
∴共有3种购买方案，

方案1：购买A商品15件，B商品4件；

方案2：购买A商品10件，B商品8件；

方案3：购买A商品5件，B商品12件．
